

27. III. 2017. Iv 4,43-54 Ernest, Lidija, Augusta, Lada	<i>Idi, sin tvoj živi.</i>
28. III. 2017. Iv 5,1-3a.5-16 Polion, Sonja, Nada, Priska	<i>ovjek odmah ozdravi.</i>
29. III. 2017. Iv 5,17-30 Jona, Bertold, Eustazije	<i>Kao što Otac uskrisuje mrtve, i oživljava, tako i Sin oživljava koje ho e.</i>
30. III. 2017. Iv 5,31-47 Viktor, Kvirin Rimski, Leonard, Vlatko, Bogoljub	<i>Vaš je tužitelj Mojsije u koga se uzdate.</i>
31. III. 2017. Iv 7,1-2.10.25-30 Benjamin, Ljubomir, Natalija	<i>Vreballi su da ga uhvate, ali još nije bio došao njegov as.</i>
1. IV. 2017. Iv 7,40-53 Hugo, Teodora, Božica	<i>Zar Krist dolazi iz Galileje?</i>
2. IV. 2017. Franjo Paulski, Dragoljub, Božidara	PETA KORIZMENA NEDJELJA Ez 37, 12-14 Ps 130,1-8 Rim 8, 8-11 Iv 11, 1-45 <i>Ja sam uskrsnu e i život.</i>

Nedjeljni liturgijski listi varaždinske katedrale

Izdaje: Varaždinska katedrala, Pavlinska 4

odgovara: dr. sc. Mario Kopjar

web stranica: www.biskupija-varazdinska.hr



LITURGIJSKI LISTIĆ varaždinske katedrale

26. ožujka 2017.

Godina XVI.



Broj 18 (798)

etvrta nedjelja korizme

Prvo itanje: 1 Sam 16,1b.6-7.10-13a

Psalam: 23,1-6

Drugo itanje: Ef 5,8-14

Evan elje: Iv 9,1-41

ZNA ENJE POSTA TIJEKOM ETRDESETNICE – KORIZME

1. Briga za duhovni napredak svih vjernika kao sadržaj etrdesetnice dolazi naravno i to do izražaja u shvaćanju posta u Crkvi kako ga nalazimo u govorima Otaca i liturgiji. Post se za njih zaista ne sastoji samo u uzdržavanju od hrane, nego zna i korjenitu reviziju itavog života kršćanske zajednice i svakog pojedinca u odnosu prema Bogu, prema bližnjemu i prema samome sebi.

a) Odnos Crkve i pojedinca po Crkvi s Bogom uspostavlja se molitvom što istječe iz vjere. Kršćanin se u vrijeme etrdesetdnevnog vazmenog posta mora očistiti i povući iz briga i poslova sam u sebe, da bi razmišljao o Božjim djelima i tako napredovao u mudrosti i poznavanju Boga po vjeri i u ljubavi prema najvišem Dobru. U molitvi treba ispitivati sam sebe, upoznati ono što ga odvodi od Boga i to odstraniti. No, molitva će biti u ovo doba mnogo uspješnija, a tu uspješnost daje joj post i dobra djela.

Uzdržavanje od hrane nije, dakle, nešto što bi imalo vrijednost samo u sebi, nego je usmjereno prema molitvi i, kako ćemo još vidjeti, prema pomoćnim potrebama. Ono je jedno od sredstava opće korizmene obnove, ukoliko pridonosi savršenstvu, a time i uspješnosti naše molitve, i omogućuje nam činiti dobra djela bližnjemu.

b) Druga značajka etrdesetdnevnog vazmenog posta kod Otaca jest unapređena bratska ljubavi. Ono biva prije svega s pomoćju u opraštanja. Čin opraštanja ne zna i nikakvo poniženje. Naprotiv, pridružuje uvijek samoju Božju moć i jer uvjetuje Božju osudu svojom vlastitom odlukom i svojim sudom prema svom drugu u službi obvezuje Gospodina prema sebi samome.

Radi se dakle, o ito o shvaćanju etrdesetnice kao sredstva duhovnog napretka kršćana preko pokore: za postizanje oprostjenja grijeha treba ispuniti uvjet, tj. oprostiti svojim bližnjima. Pri svemu ovom sv. Leon stavlja naglasak na iskrenost obdržavanja etrdesetnice – ne, dakle, zbog zdravstvenih razloga – da se skinu koji suvišni kilogram tjelesne težine – niti zbog gramzljivosti – da se nešto uštedi, nego ono sebi uskraćujemo, treba darivati siromašnima. Bez unutarnjeg elementa obraćanja i ljubavi post ne znači ništa.

Vladimir Zagorac, *Krist posvetitelj vremena*, KS, Zagreb, 1996., str. 147. – 149.

VJERUJMO I KLANJAJMO SE BOGU!

Kao i uvijek, tako i u slučaju Božjeg izabranja i pomazanja Davida za kralja Izraela, Božja inicijativa je u ovojekovom životu nezaobilazna. Redovito naše misli nisu Njegove misli pa obično sve bude iznenađujuće. Božji odabir izraz je njegove dobrote i milosti, zapravo to je Božji dar. Postajemo Božji izabranici, a taj poziv sa sobom nosi odgovornost za sebe i druge koji se nalaze u našem životnom putu. U sakramentu krštenja mi upravo pomazanjem svetim uljem primamo tu milost i obavezu djelovanja kao svjedoka Krista Spasitelja.

Pavao Efežanima razlaže kako je svjetlost od samih biblijskih početaka znak Božje prisutnosti, koje rastvara tamu. Stalno je prisutan sukob svjetla i tame, a Krist je Prosvjetitelj, Svjetlo od Svjetla. Po krštenju primamo iskru, koja tinja u našoj duši. Na nama je raspirivati tu vatru ljubavi i postati svjetlo svijeta u svojoj sredini. Tako ćemo naučiti razlikovati dobro od zla, nastojati činiti dobro, a izbjegavati zlo i time svjedoci Krista – novo svjetlo.

Isus je svojim čudesnim ozdravljenima mnoge zbunio, a posebno pismoznance. Bili su svjesni veličine djela koja je činio, ali nisu mu htjeli priznati mesijansko poslanje. Zapravo su pored zdravih oči bili „slijepi“ jer nisu priznali da je Isus uistinu Gospodin, Sin čovjeka koji je došao spasiti svijet. Slijepac kojeg je ozdravio, u svojoj jednostavnosti i poniznosti, javno priznaje da je on obećani Mesija. Isusova čuda svima nama su znak da se on objavljuje svijetu i „otvara nam oči“ te ako ga prihvatimo vjerom i krstimo se, oslobađamo nas sljepoće i dobivene po iskonskom grijehu i vodi nas iz tame u svjetlo, iz neznanja u pravu spoznaju vjere.

Evanđelist Ivan danas nam u evanđelju prikazuje Krista kao izazov uenicima i pismoznancima, ali i nama danas. činjenica je da bez opredjeljenja i nasljedovanja njegovog puta ne možemo govoriti o praktičnoj vjeri. Uvijek će biti onih koji će osporavati vjerodostojnost, dostojanstvo pa čak i postojanje Krista Spasitelja. Slijepac od rođenja slika je krštenika koji primanjem krštenja postaje prosvjetljenim. Na nama je da, na krštenju, primljenu vjeru, neprestano usavršavamo, hranimo Božjom riječju i dobrim djelima svjedoci moć Božju prisutnost u životima ljudi i u svijetu općenito.

Ozdravljeni slijepac ispovijeda vjeru u Isusa – obećanog Proroka te tako priznaje da Isusova moć i snaga dolazi od Boga. Otkrio mu se kao Sin čovjeka koji izvodi djela Božja. U znak vjere ozdravljeni se baca pred Isusa, a Isus još jednom tumači i smisao svoga povijesnog poslanja prosvjetljenja i spašavanja ljudi.

Zahvaljujmo ove nedjelje Bogu što nam po Isusu dariva životno svjetlo, što nas neprestano poziva na obraćanje i daruje nam oprostjenje. Možemo li nakon svega s ozdravljenim slijepcem i mi priznati: "Vjerujem, u tebe, Gospodine?"